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Hätten Sie gewusst,

- dass die bebaute Fläche der Miniwelt in etwa der Fläche der großen Pyramide in Gizeh entspricht (5 Hektar zu 5,24 Hektar) 

- dass das Völkerschlachtdenkmal in der Miniwelt 2,5 Tonnen wiegt 

- dass in der Miniwelt 26 Länder der Erde vertreten sind, 
  davon 11 mit ihrer Hauptstadt 
Hauptstadt  | Land | Bauwerk(e)
  Berlin | Deutschland | Fernsehturm, Siegessäule, Brandenburger Tor 
  London | Großbritannien | Tower von London 
  Paris | Frankreich  | Eiffelturm, Arc de Triomphe 
  Athen | Griechenland | Akropolis 
  Wien | Österreich | Atomium 
  Lissabon | Portugal | Torre de Belem 
  Kairo | Ägypten | Pyramide von Gizeh 
  Washington D.C. | USA  | Washington Monument 
  Moskau | Russland | Basiliuskathedrale 

  und ein Land hat sogar 2 Hauptstädte - Brasilien 
  Brasilia | neue Hauptstadt | Kathedrale von Brasilia 
  Rio de Janeiro | alte Hauptstadt | Cristo Redentor 

- dass das Schloss Waldenburg (im Maßstab 1:25) eine Größe von 5,10 m x 1,70 m x 2,00 m (Länge x Breite x Höhe) hat und der Tower von London in der Grundfläche (1,80 m x 1,70 m) 3 mal hineinpasst  und das Schloss 432 Fenster hat 

- dass das kleinstes Modell - das Oberlausitzer Umgebindehaus L x B x H - 0,48 x 0,26 x 0,34 m ist 

- das höchstes Modell - der Berliner Fernsehturm 14,60 m (org. 365 m) 

- das längste Modell - die Göltzschtalbrücke 22,96 m (org. 574 m | würde man diese aufstellen - wäre sie höher als der Fernstehturm)

- das größte Modell flächenmäßig - die große Pyramide von Gizeh | 9,16 x 9,16 m Kantenlänge = 83,91 m² Grundfläche und gleichzeitig das Schwerste ca. 10 t 

- das Modell mit den meisten Dachschindeln (140.000 Stck.) die Augustusburg ist

- dass die zu laufende "Weg-Meter-Stecke" - ca 1.000 Meter beträgt 

- dass die "Flugstrecke" des Airbus A 310 100 Meter lang ist 

- dass die Gleislänge der Gartenbahn ca. 700 Meter beträgt und 23 Weichen beinhaltet

- dass bisher über 1.000.000 Steine (Sandstein, Granit, Marmor, ...) verbaut wurden 

- dass bisher rund 400.000 verarbeitete Dachschindeln auf den “Schiefer“dächern zu finden sind

- dass die Säulenhöhe bei dem Tempel der Artemis (Maßstab 1:25) 72 cm beträgt (Original 18 m) und dies dem Durchmesser der Kugeln beim Atomium entspricht

- dass die Grundfläche des Artemistempels (5,20 m x 2,60 m ) in etwa der Grundfläche des Dom zu Speyer (5,40 x 2,40 m ) gleicht 

- dass die Pyramide des Kuculcan vom Volumen her 3 mal in das Völkerschlachtdenkmal passt
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